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Ηράκλειο  17/03/2026      Αριθμός Πρωτοκόλλου:  48 

Θέμα: Άμεση κυβερνητική παρέμβαση για την εκρηκτική αύξηση των 
καυσίμων – Κίνδυνος για τη βιωσιμότητα των τουριστικών μεταφορών 
Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Ο Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Τουριστικών Λεωφορείων Κρήτης  εκφράζει την 
έντονη ανησυχία αλλά και τη διαμαρτυρία των επαγγελματιών του κλάδου για την 
ανεξέλεγκτη αύξηση των τιμών των καυσίμων, η οποία επιβαρύνει δραματικά τη 
λειτουργία των επιχειρήσεών μας. 

Οι πρόσφατες γεωπολιτικές εξελίξεις και η ένταση στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής, με τις εξελίξεις γύρω από το Ιράν, έχουν οδηγήσει σε σημαντική αύξηση 
των διεθνών τιμών ενέργειας. Η εξέλιξη αυτή μεταφέρεται άμεσα και στην ελληνική 
αγορά καυσίμων, επηρεάζοντας ιδιαίτερα το πετρέλαιο κίνησης, το οποίο αποτελεί 
το βασικότερο και αναπόφευκτο λειτουργικό κόστος για τις επιχειρήσεις τουριστικών 
λεωφορείων. 

Ο κλάδος των τουριστικών λεωφορείων βρίσκεται ήδη σε ιδιαίτερα δύσκολη θέση, 
καθώς η πλειονότητα των συμβάσεων μεταφοράς με τουριστικά γραφεία και 
συνεργάτες έχει συμφωνηθεί πολλούς μήνες πριν, με συγκεκριμένες και δεσμευτικές 
τιμές, οι οποίες δεν μπορούν να αναπροσαρμοστούν κατά τη διάρκεια της 
τουριστικής περιόδου. 

Ως αποτέλεσμα, οι επιχειρήσεις του κλάδου καλούνται να απορροφήσουν εξ 
ολοκλήρου το αυξημένο κόστος καυσίμων, γεγονός που δημιουργεί ασφυκτικές 
οικονομικές πιέσεις και θέτει πολλές επιχειρήσεις σε οριακή κατάσταση 
βιωσιμότητας. 

Θεωρούμε ιδιαίτερα προβληματικό το γεγονός ότι σε μια περίοδο όπου ο ελληνικός 
τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της εθνικής οικονομίας, ένας τόσο κρίσιμος 
κλάδος όπως οι τουριστικές μεταφορές καλείται να λειτουργήσει υπό αυτές τις 
συνθήκες χωρίς καμία ουσιαστική στήριξη. 

Τα τουριστικά λεωφορεία αποτελούν αναπόσπαστο και καθοριστικό μέρος της 
λειτουργίας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. Στην Κρήτη ειδικότερα, 
εξυπηρετούν καθημερινά χιλιάδες επισκέπτες και συμβάλλουν καθοριστικά στην 



εύρυθμη λειτουργία ξενοδοχείων, τουριστικών γραφείων, αεροδρομίων, λιμένων και 
τουριστικών προορισμών σε ολόκληρο το νησί. 

Εάν δεν υπάρξει άμεση κυβερνητική παρέμβαση, υπάρχει σοβαρός κίνδυνος πολλές 
επιχειρήσεις του κλάδου να βρεθούν αντιμέτωπες με σοβαρά προβλήματα 
βιωσιμότητας μέσα στην τουριστική περίοδο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ομαλή 
λειτουργία της τουριστικής δραστηριότητας. 

Για τον λόγο αυτό ζητούμε την άμεση λήψη συγκεκριμένων μέτρων, όπως: 

• Μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο πετρέλαιο κίνησης. 

• Θέσπιση μηχανισμού επιστροφής μέρους του κόστους καυσίμων για τις 
επιχειρήσεις του κλάδου. 

• Εντατικοποίηση των ελέγχων στην αγορά καυσίμων, με στόχο την αποτροπή 
φαινομένων αισχροκέρδειας. 

• Στοχευμένα μέτρα στήριξης για τις επιχειρήσεις τουριστικών μεταφορών, οι 
οποίες αποτελούν κρίσιμο κρίκο της τουριστικής οικονομίας. 

Η στήριξη των τουριστικών μεταφορών δεν αποτελεί απλώς ζήτημα ενός 
επαγγελματικού κλάδου, αλλά ζήτημα διασφάλισης της εύρυθμης λειτουργίας του 
ελληνικού τουρισμού και της ανταγωνιστικότητας της χώρας ως διεθνούς 
προορισμού. 

Καλούμε την Πολιτεία να ανταποκριθεί άμεσα και ουσιαστικά στις ανάγκες του 
κλάδου, πριν οι επιπτώσεις της ενεργειακής κρίσης δημιουργήσουν μη αναστρέψιμες 
συνέπειες για τις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους του χώρου. 

Ο Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Τουριστικών Λεωφορείων Κρήτης αναμένει 
συγκεκριμένες πρωτοβουλίες από την Πολιτεία και παραμένει στη διάθεσή της για 
διάλογο και συνεργασία. 

Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Τουριστικών Λεωφορείων Κρήτης 

 


